

南山“开心农场”迎来“大篷车”

昨日,20个家庭在四门塔景区体验了一把农耕生活

文/片 本报记者 董从哲

2日上午,在本报“张刚大篷车”的组织下,20个家庭来到位于四门塔景区内的农耕生活体验基地。他们刨土、整畦、浇水、播种,亲身体验了一回菜农的辛苦。

2日上午不到9点,在四门塔景区正门,报名参加活动的近20个家庭陆续乘车赶到,其中不少家庭中既有五六岁的孩子,也有六七十岁的老人。在景区工作人员的带领下,一行近四十人爬上四门塔下的一处平坦坡地,这里就是今天活动的主场地——四门塔农耕生活体验基地。

为了能让大家种出又大又好的蔬菜,在正式动手前,“菜园”技术人员先向大家讲解了种菜的技术要领,然后又将这些老少“菜农”们以家庭为单位,分成

一个个“菜农合作组”。其中,男劳力负责刨地,主妇平整菜畦,孩子们则在大人的带领下洒水、播种。整个菜地里锄头挥舞,尘土飞扬、水桶穿梭,看起来很像一些“生产队”的样子。

据景区工作人员介绍,景区为大家提供的取水井还是一口千年古井。据记载,当年在四门塔神通寺修行的朗公某日禅定之后,耳闻地下有水流之声,即令人开掘,遂得此处水井,水质清澈甘甜,久旱也不枯。不过,由于近期天旱且假期里取

水浇园的人较多,水位稍有回落且井水有些发浑。

在大家的齐心协力下,没过多久,一些家庭就已经整好了菜畦并浇好了水。然后,技术人员将菜种子分发给每个家庭播种。菠菜、空心菜、卷心菜、扁豆……一粒粒种子随着汗水被播入土中。到上午11时,原先一片杂草丛生的玉米地就被一方方平整的菜畦所代替。看着自己用汗水换来的成就,不少家庭拿起相机、手机,在菜地边摆起pose,拍起照来。

据悉,在这个“五一”期间,四门塔景区除了推出农耕体验活动外,还有工作人员现场教授如何摊煎饼。“菜农”劳作之余,还可以品尝一下自己亲手做的山东特色名吃。对凭门票参与种菜活动的游客,景区还设置了一些奖品,并让获奖者将自己做的煎饼带回家。此外,“五一”假期,区级以上劳模到四门塔景区还可享受本人免门票、随行家属7折的购票优惠。



郁金香盛开迎宾

2日,阵阵暖风吹开了济南植物园的十多万株郁金香,散发出迷人的色彩和芳香,令游客们感到着迷。

周青先 摄



高温挡不住登山客

2日,济南最高气温超过30℃,千佛山游客依旧络绎不绝,人们选择登山度假,同时可以欣赏文艺演出。

周青先 摄



在济南游“世博”

2日,游客在济南国际园博园游览上海园。受上海世博会影响,“五一”假期,园博园内的上海园受到游客追捧,游览园博园的市民纷纷到上海园与世博会标志、吉祥物海宝合影,了解园区情况。据了解,1日、2日参观游览上海园的游客比平时多出近3倍还多。

刘文亮 摄



中山公园举办古代衡器展

1日,中山公园举办古代衡器展,吸引了不少市民参观。

王光莹 摄



播下种子,收获快乐。

让孩子亲手种菜 使他们懂得饭菜来之不易

参加2日的农耕体验,蒋女士是一个人带着孩子来的。虽然没有壮劳力,但母女两人依然干得认真,一点不比别的家庭逊色。大锄头很沉,抡起来有点费力,母女俩的菜农体验生活还真叫辛苦。技术人员跟他们讲解技术要领,如何平整菜畦,如何碎掉土块,蒋女士和孩子听得非常仔细,农活也是干得又快又好。不过接下来的取水浇园对她

们来说就有点难了,用水桶提水,需要走一二百米,还有个不小的上坡,母女俩全力合作,依然累得不轻。

“让孩子利用假期干点农活挺好的。”蒋女士告诉记者,“孩子以前没有干过农活,更没有种过菜,参加这样的活动,对孩子是个很好的锻炼。至少让孩子知道饭菜来之不易、农民种菜的辛苦,这样她就不会再浪费粮食

了。”蒋女士说。

到景区种菜别有一番景致,对一些城市里长大的孩子来说,这可能是他们从小到大第一回。一位年轻妈妈告诉记者,“孩子们在家哪有条件种菜啊,他们根本搞不懂农活是什么样的。今天带孩子来收获很大,孩子以前都说蔬菜水果是超市里长的,现在自己亲手播下种子,就知道是怎么回事了。”

“过几天我们还要来收菜”

不少家庭希望,等蔬菜成熟后再亲自来采收

在2日的农耕体验活动中,孩子们应该是受益最多的。刨土、播种、浇水……这些城里的孩子们真真切切地上了一堂动手实践课。

“为什么要刨土啊?”“播下种子的时候为什么要掺和在土里?”“浇完水为什么还要撒上一

层土?”

孩子们的问题多,一些家长还真答不上来。这时候,技术指导人员成了孩子们的农业技术顾问。除了现场回答孩子们的问题,指出个别家长工作上的不足,这些技术人员还一再向读者们强调,抡锄头干活一定要注意安全。

孩子们在自己参与劳作的菜畦前合影,不少孩子还意犹未尽,“到蔬菜长成了,咱们再来收菜吧!”这也是不少家长的愿望,“过一段时间,希望齐鲁晚报能再搞一个蔬菜的采收活动,自己亲手种下的菜,采收的时候感觉肯定非常好!”

